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PUNTAJE TOTAL: 100 PUNTOS                NRO. DE ORDEN:

1. SEGMENTO: CONTABILIDAD 

1.1 Tema: ORDENAMIENTO DE CUENTAS                                         Puntaje: 10,00 (10X1,00) 
 

Tarea: Ordenar las cuentas en función a su liquidez, asignándole un numero de orden del 1 al 10 desde la más líquida 

hasta la menos líquida. 
 
 

                  CUENTAS  ORDEN 

ACCIONES DE TERCEROS              3 

MUEBLES Y UTILES                   9 

MARCAS           10 

DEUDORES POR VENTAS               5 

BANCO GALICIA PLAZO FIJO          4 

MERCADERIAS                  8 

ANTICIPO IMPUESTOS          7 

DEUDORES MOROSOS          6 

BANCO NACION CTA CTE          2 

CAJA                    1 

 

 

 

1.2 Tema: CUENTAS MAL EXPUESTAS                                              Puntaje: 10,00 (10X1,00) 
 

 
Tarea:  Tachar las cuentas mal expuestas y el importe que le corresponde, para llegar a la ecuación patrimonial correcta                                               

(Activo = Pasivo + Patrimonio Neto).Completar luego los totales faltantes en los recuadros- 
 

               ESTADO DE SITUACION PATRIMONIAL   
        

ACTIVO IMPORTES  PASIVO IMPORTES  
Caja  8.000.  Anticipo a proveedores  31.000  

Banco Galicia c/c  5.000.  Impuestos a pagar  14.000  

Acciones de terceros  13.000.  Documentos a cobrar  15.000  

Préstamos de terceros  40.000.  Proveedores  32.000  

Anticipo de clientes  27.000.  Fondo Fijo  20.000  

Mercaderías  18.000.  Ventas  47.000  

Productos terminados  50.000.  Acreedores Varios  24.000  

Inmuebles  90.000.      
Documentos a pagar  14.000.  TOTAL PASIVO    70.000  
Valores a depositar  16.000.      
Rodados  100.000.      

    PATRIMONIO NETO       

    Capital social  230.000  

    TOTAL PATRIMONIO NETO    230.000  

TOTAL ACTIVO   300.000.  PASIVO + PATRIMONIO NETO  300.000  
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1.3 Tema: ECUACIONES PATRIMONIALES                                              Puntaje: 7,00 (70X0.10) 
 

Tarea:   Para cada operación dada, armar la ecuación patrimonial de un Ente del siguiente tipo: 
              Activo + Resultado negativo = Pasivo + Capital + Resultado positivo. 
             Si se considera que la operación no es válida, indicarlo con una “X” en el cuadro “Operación no válida” 
 
Importante: Ninguna de las operaciones tiene continuidad con la siguiente, pero todas parten de la misma   

ecuación inicial: 
                     Aporte inicial de los propietarios por un total de $ 10.000. El 50% en efectivo; y el resto en cheques 

de terceros 
 
     EJEMPLO: Compra de mercaderías con documento a 30 días. $7.000.-     

1) Depósito en efectivo por $ 5.000.- en cuenta corriente del Banco Galicia. Comisión: $ 10.- 
2) Compra de mercaderías por $ 13.000.- Pago $ 3.000.-en efectivo y el resto con documento firmado a 60 días. 
3) Compra de una maquinaria por $ 9.000.- pago 50% con cheques de terceros y el resto en efectivo. 

4) Compra de muebles de oficina por $ 60.000.- en cuenta corriente. 

5) Préstamo efectuado a un socio de la firma $ 5.000.- en efectivo. 

6) Compra de un rodado por $ 18.000.- por parte del Director de la firma para su uso particular en efectivo. 

7) Nos efectúan un flete por traslado de una maquinaria que nos prestará sin cargo un socio de la firma. $ 4.000.-

que abonamos en efectivo. 

8) Cobramos una comisión por intermediar en una venta de mercaderías efectuada por un tercero ajeno a la 

empresa $ 19.000.- en efectivo. 

9) El Director del ente nos entrega una grúa de su propiedad (cuyo valor de costo fue $ 80.000), sin cargo, para 

ser utilizada en Planta fabril. 

10) Gastos realizados por el Gerente comercial por $ 18000.- en representación de la firma (los abonó de su bolsillo 

en efectivo) que la empresa le reconoce como en representación del ente, por lo cual el mencionado presenta la 

documentación respaldatoria pertinente. 

 
 
 
 
 
 

ID Activo 
Resultado 

negativo 
Pasivo Capital 

Resultado 

positivo 
Variación  

Operación 

no válida 

Ecuación 

Inicial 
10.000 0 0 10.000 0   

Ejemplo 17.000 0 7.000 10.000 0 Permutativa  

1.  
  9.990 10 0 10.000 0 Modificativa  

2.  20.000 

 
0 10.000 10.000 0 Permutativa  

3.  
10.000 0 0 10.000 0 Permutativa  

4.  
70.000 0 60.000 10.000 0 Permutativa  

5.  10.000 0 0 10.000 0 Permutativa  

6.        
 

X 

7.  6.000 4.000 0 10.000   0 Modificativa  

8.  
29.000 0 0 10.000 19.000 Modificativa  

9.        
 

X 

10.  
10.000 18.000 18.000 10.000 0 Modificativa  
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1.4 Tema: RUBROS DEL ACTIVO                                                                Puntaje: 6,00 (15X0.40) 
 

 
Tarea: La empresa Activos S.A. realizó diferentes operaciones y hasta el momento no ha podido clasificarlas 

dentro del activo. Marcar con una "X" el rubro correspondiente. 

 

ID Operaciones 
Caja y 

Banco 
Créditos Inversiones 

Bienes 

de 

cambio 

Bienes de 

Uso 

Bienes 

intangibles

bles 

1 
Moldes y matrices utilizadas para 

fabricar un producto 

 
   X  

2 
Moneda extranjera adquirida 

para atesorar  

 
 X    

3 Derechos de autor por un libro. 
 

    X 

4 
Concesión para utilizar una 

marca de perfumes por 5 años 

 
    X 

5 
Fondo Fijo generado para el 

sector de fábrica 
X      

6 
Titulo público emitido por el 

Gobierno Provincial 

 
 X    

7 
Tres meses del alquiler del local 

de ventas pagado por adelantado 

 
X     

8 
Materias primas adquiridas para 

la fabricación de productos 

 
  X   

9 
Plazo fijo del ente en el banco 

donde tiene la cuenta corriente 

 
 X    

10 
Maquinaria adquirida en Europa 

en camino a la empresa 

 
   X  

11 
Cheques de clientes recibidos y 

no depositados 
X      

12 
Anticipo dado a un fabricante por 

la compra de herramientas 

 
   X  

13 
Documento recibido por la venta 

de mercaderías 

 
X     

14 
Anticipo dado a un proveedor 

por la compra de materia prima 

 
  X   

15 
Marca adquirida por la empresa 

para fabricar un producto 

 
    X 
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1.5 Tema: CUENTAS A SER ACREDITADAS                                    Puntaje: 6,00 (24X0,25)       
 
 

Tarea: En cada operación, indicar la o las cuentas que deben ser acreditadas con su respectivo importe. 
 

 
 

 

2. Aporte de capital efectuado por los 

socios $40.000, 50% en mercaderías y 

25% en efectivo. El resto con un cheque 

de nuestra cta. cte. del Banco Francés. 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

         CAPITAL SOCIAL (O SIMILAR) 

 

           40.000 

   

 

3. Devolución de mercaderías previamente 

recibidas por $52.000 que aún no fueron 

abonadas a nuestro proveedor. 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

COMPRAS/MERCADERIAS/DEV.COMPRAS 

 

           52.000 

   

 

4. Cancelación de servicios varios (luz, gas, 

wifi) por un total de $23.000, abonándose 

con un cheque de terceros del Banco 

Provincia. 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

               VALORES A DEPOSITAR 

 

          23.000 

   

 

5. Compra de mercaderías por $ 22.000 en 

cuenta corriente 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

                    PROVEEDORES 

 

        22.000 

   

 

6. Préstamo en efectivo por $56.000 

recibido de un socio del ente. El mismo 

no nos cobra intereses. 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

    PRESTAMO SOCIO/SOCIO CTA PART. 

 

         56.000 

   

 

7. Cancelamos con un documento a 30 

días un saldo por $45.000 que se 

adeudaba a un proveedor. 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

DOCUMENTOS A PAGAR 

 

         45.000 

   

 

8. Compra de una maquinaria por $67.000. 

Por la misma se había entregado un 

anticipo de $18.000. El saldo se cancela 

con un cheque de nuestra cuenta. 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

                ANTICIPO PROVEEDORES             18.000 

                BANCO C/C         49.000 

 

9. Se cancela la deuda con un proveedor 

entregando cheque de terceros por 

$23.000, además se realiza una 

transferencia bancaria por $37.000. 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

               VALORES A DEPOSITAR         23.000 

               BANCO C/C         37.000 

 

10. Retiros de socios en efectivo. Socio 

A: $ 34.000.- Socio B: $ 28.000 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

                               CAJA        62.000 

  

 

1. Anticipo recibido de un cliente por 

$16.500 en efectivo. 

CUENTA/S A ACREDITAR IMPORTE 

             ANTICIPO DE CLIENTES 

 

           16.500 
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1.6 Tema: MAYORIZACIONES                                                               Puntaje: 5,00 (20X0,25)        
 

Tarea: Volcar el importe en el mayor de la cuenta correspondiente a las registraciones que hubiera efectuado ante 

las siguientes operaciones: 
 
1) Depósito en cuenta corriente del Banco Galicia de 1 cheque del Banco Provincia de Buenos Aires por $ 3.800.  

    Banco Galicia c/c 

 
Valores a Depositar 

3800   
 

  3800 

 
  

  
  

 

2) Venta de mercaderías efectuada a un cliente en cuenta corriente $ 32.000.- 

  Deudores por Ventas 

 
Ventas 

32000   
 

  32000 

 
  

  
  

 

3) Compra de 2 maquinarias por $ 97.000. en cuenta corriente siendo nuestra actividad principal la compra y venta de 
dichos bienes. 

Compras o   Mercaderías 

 
          Proveedores 

97000   
 

  97000 

 
  

  
  

 

4) Pago con cheque de terceros de honorarios adeudados a nuestro Ingeniero en Sistemas $ 85.000.- 

Acreedores Varios 

 
Valores a depositar 

85000   
 

  85000 

 
  

  
  

 

5) Compra en efectivo de artículos de ferretería para sector mantenimiento de Planta Industrial $ 25.000.- 

Gastos de Mantenimiento 

 
Caja 

25000   
 

  25000 

 
  

  
  

 
6) El socio García cancela su compromiso de aporte con la sociedad con la entrega de $ 55.000. en mercaderías. 

Mercaderías 

 
Garcia cta aporte 

55000   
 

  55000 

 
  

  
  

 
7) El Banco Galicia nos debita $ 5.700. de nuestra cuenta corriente en concepto de gastos de mantenimiento de la cuenta 

corriente.  

Gastos bancarios 

 
Banco Galicia c/c 

5700   
 

  5700 

 
  

  
  

 

8) Se adquiere un rodado para el Ente en $ 134.000. abonados con 1 documento a 30 días sin interés. 

Rodados 

 
Documentos a pagar 

134000   
 

  134000 

 
  

  
  

 

9) Cobro con cheque del Banco Galicia de un documento que nos adeudaban por $ 65.000.- 

Valores  a depositar         Documentos a cobrar 

65000   
 

  65000 

 
  

  
  

 

10) Entrega de mercaderías de nuestra propiedad ($ 42.000.) a un hogar Infantil en carácter de donación. 
 

Donaciones 

 

Mercaderías 

42000   
 

  42000 
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1.7 Tema: DOCUMENTOS _________                                                   Puntaje: 7,00 (20X0,35)        
 
Tarea:  Teniendo en cuenta su tipo, característica, utilidad y validez, completar las celdas según la operación que 

exige su emisión y desde el punto de vista de quien recibe el comprobante emitido si el mismo es interno 
o externo. Se deja como ejemplo el primer ítem. 

 

            DOCUMENTO OPERACIÓN  INTERNO / EXTERNO 

1. FACTURA DE COMPRA  COMPRA -VENTA EXTERNO 

2. FACTURA DE VENTA VENTA EXTERNOS 

3. FACTURA DE SERVICIO  PRESTACION DE SERVICIO EXTERNOS 

4. REMITOS DE ENVIO DE MERCADERIA  COMPRA-VTA DESPACHO EXTERNOS 

5. RECIBO DE PAGO  PAGOS EXTERNOS 

6. RECIBO DE COBRANZA COBRANZA EXTERNOS 

7. PRESUPUESTO A TERCEROS COTIZACION EXTERNOS 

8. ORDEN DE COMPRA     COMPRA EXTERNOS 

9. ORDENES DE FABRICACION   FABRICACION INTERNOS 

10. PARTE DE RECEPCION DE MERCADERIA  COMPRA –RECEPCION 

MERCADERIA 
INTERNOS 

11. NOTA DE DÉBITO BANCARIA OPERATORIA BANCARIA EXTERNOS 

 
 

 

1.8 Tema: DOCUMENTOS COMERCIALES                                                  Puntaje:4.00 (16X0,25)     
 

Tarea:   Identificar cuáles son los documentos comerciales y marcar con una “X” en la columna en blanco: 

 

 

Documento comercial   Documento comercial  

Remito X  Cuenta corriente  

Factura X  Guía de ruta  

Presupuesto   Cheque diferido X 

Nota de crédito X  Nota de debito X 

Ticket X  Nota de control  

Nota de desvío   Pagare X 

Resolución   Cheques X 

Orden de compra X  Recibo X 
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1.9 Tema: INFORMACIÓN CONTABLE                                                   Puntaje: 5,00 (10X0,50) 
 

Tarea: Usando las “pistas” que se enuncian más abajo, completar las filas que corresponden a cada definición.  

Se deja como ayuda el ejemplo N° 4 

 

1) 
        

U S U A R I O S 
            

2) 
          

E C O N O M I C O S 
        

3) 
           

  F I N A N Z A S 
 

4)              C O N T A B L E 
        

5) 
         

 I N G R E S O S 
          

6) 
      

  P A T R I M O N I O          
 

7) 
            

C A M B I O      
     

8) 
            

A C T I V O 
          

9) 
       

G A N A N C I A      
        

10) 
        

 G A S T O S              

11)        O P O R T U N I D A D 
          

                             

1) Aquellos sujetos económicos que utilizan la información contable por su interés en ella, ya que 
pueden verse afectados en forma positiva o negativa por la actividad de la entidad que emite la 

información. 

2) Característica de los sujetos que utilizan la información contable. (plural) 

3) Actividad relativa a la gestión y obtención de capitales. (plural) 

4) Nombre propio que recibe la información que se formula como respuesta a la necesidad de 

los usuarios. sobre la vida financiera y económica de la organización. 

5) Aumentos del patrimonio neto originados en la producción o venta de bienes, en la prestación de 
servicios o en otros hechos que hacen a las actividades principales del ente. (plural) 

6) Sobre aquello que los estados contables proveen información, como uno de sus objetivos. 

7) Nombre del valor que tiene un bien por el que puede ser: canjeado por efectivo, utilizado para 
cancelar una obligación o ser distribuido a los propietarios del ente. 

8) Aquello que tiene un ente cuando, debido a un hecho ya ocurrido, controla los beneficios 

económicos 

9) Nombre que recibe el resultado del período cuando aumenta el patrimonio. 

10) Nombre que reciben las disminuciones del patrimonio neto relacionadas con los ingresos. (plural) 

11) Restricciones que condicionan el logro de los requisitos 
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2. SEGMENTO: TEORÍA DE LAS ORGANIZACIONES 
+ 

 

2.1 Tema: CARACTERISTICAS DE LAS ORGANIZACIONES             Puntaje: 4,80 (8X0.60) 
 

Tarea: Según sea la aseveración formulada marcar con una “X” en la columna Verdadero o Falso.   
Una organización es: 

 

ID Indicación Verdadero Falso 

1 Un sistema social compuesto por individuos                                      X  

2 Que no se relacionan entre si  X 

3 Se valen de elementos materiales y humanos   X  

4 El contexto no influye en su funcionamiento                                       X 

5 Desarrollan actividades interrelacionadas   X  

6 No establecen influencia reciproca  X 

7 Dan trabajo y generan empleo X  

8 Crean y satisfacen necesidades                                                       X  

 

 

 

2.2 Tema: CENTRALIZACIÓN Y DESCENTRALIZACIÓN                         Puntaje:10,30 (10X1.03)        
 

Tarea: Dadas las siguientes características de las organizaciones, marcar con una “X” según correspondan: 

 

 

 
Características Centralización Descentralización 

1 Forma de gestión en la que el poder se encuentra supeditado a una autoridad 

o ente único. 
X   

2 El poder se comparte entre varias instancias.   X 

3 Se requiere autorización del poder central para ejecutar acciones. X   

4 Cada departamento puede tomar sus propias decisiones.   X 

5 Forma de gestión en la que el poder se encuentra distribuido entre varias 

autoridades o entes. 
  X 

6 Mucho poder en pocas manos. X   

7 Liderazgo fuerte. X   

8 Mayor sentido de compromiso de las autoridades involucradas.   X 

9 Distancia entre el poder central y los subordinados. X   

10 Mayores niveles de especialización profesional.   X 
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2.3 Tema: ORGANIZACIONES – DEFINICIONES                                   Puntaje: 14,40 (12X1.20) 
 

 

Tarea: A partir del listado que obra más abajo, colocar en los casilleros el número que corresponda como 

“organización tipo”, clasificando según sus objetivos, metas, recursos humanos o información que utiliza, 

para los siguientes entes:  

                                                         Un hospital, una escuela o un supermercado 

 HOSPITAL ESCUELA SUPERMERCADO 

    

OBJETIVOS 5 10 9 

    

    

METAS 11 4 3 

    

    

RECURSOS 12 2 7 

HUMANOS    

    

    

INFORMACIÓN 6 8 1 

    

 

● 1- Precios de la competencia  

● 2- Docentes, no docentes 

● 3- Fidelizar clientes 

● 4- Dos cursos por año de 30 alumnos mínimo cada uno 

● 5- Atender la salud de la comunidad 

● 6- Cantidad de pacientes internados  

● 7- Cajeras, repositores 

● 8- Calendario escolar - asistencia de alumnos 

● 9- Comercialización de productos de consumo para obtener ganancias 

● 10- Brindar educación 

● 11- Aumentar las consultas pediátricas diarias 

● 12- Médicos, enfermeras 
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2.4 Tema: EVOLUCIÓN DE LAS IDEAS DE LA ORGANIZACIÓN             Puntaje: 10,50 (6X1,75) 
 

Tarea: Unir con flecha las distintas Escuelas de la Organización, con el análisis que las caracteriza.  

 
 
 

 
FINAL DE LA EVALUACIÓN 

¡GRACIAS POR HABER PARTICIPADO!!!  

Escuela Clásica 

 

 
 

 

Se enfocó en la asignación y distribución óptima de los recursos 

en una sociedad, apoyando firmemente el libre comercio como 

motor de desarrollo económico y como una forma de 

aprovechar las ventajas comparativas de los países. 

    
Teoría de los 

Sistemas 

  

Esta escuela analiza el mecanismo que permite ejecutar las 

políticas públicas del Estado, siendo que éstas necesitan de una 

estructura operativa que sea capaz de identificar y realizar los 

cambios necesarios en forma eficiente, eficaz y coherente. 

    
Escuela 

Neoclásica 

 

 

Se distinguió por el énfasis en la estructura y en las funciones 

que debe tener una organización para lograr la eficiencia. 

    Escuela de 

Sociología y 

Psicología 
 

 

Esta escuela considerar la importancia del aspecto social que 

encierra el trabajo y tomar en cuenta a los grupos informales 

en el manejo de la organización. 

    
Modelo 

Burocrático 

  

Esta teoría permite que las empresas vean cada uno de sus 

departamentos como un solo ente relacionado para resolver de 

una mejor forma sus problemas. 

    Escuela de la 

Teoría de las 

Organizaciones 
 

 

Esta escuela integra los dos aspectos de la organización: formal 

e informal. Reconoce y analiza la conducta del Hombre y su 

comportamiento dentro de la organización 
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